PAOOR.0012.2.7.2013.KZ
        PROTOKÓŁ Nr  30/2013
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu  20 czerwca 2013 r.  o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1


 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 6 członków komisji.

Nieobecna nieusprawiedliwiona radna Dominika Fornalik.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

2) Paweł Pawelczyk        - Koordynator DR Urzędu Miejskiego w Śremie,
3) Adam Lewandowski   - Burmistrz Śremu,
4) Dorota Gandecka        - Koordynator Zespołu IP Urzędu Miejskiego 


                                 w Śremie,
5) Leszek Kowalski        - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

6) Donat Tomczak          - Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie,
7) Hieronim Bartkowiak – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie
8) Szymon Wasielewski - Koordynator Zespołu PŚ Urzędu Miejskiego 


                                w Śremie.
9) Bartosz Żeleźny         - Z-ca Burmistrza Śremu,

10) Prasa lokalna           - Tygodnik Śremski,

11) Fundacja Dr Lucy:


- Michał Błaszak – członek Komisji Nadzoru,


- Paulina Piasecka – Kierownik schroniska,


- Dominika Marek – pracownik fundacji.


Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad :
1. Analiza  –  efekty działań  promocyjnych gminy w  2012 r. i w I półroczu 

2013 oraz dalsze zamierzenia na 2013 r.

2. Funkcjonowanie schroniska dla zwierząt w Gaju.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały:


1) w sprawie przystąpienia przez gminę Śrem do partnerstwa,
2) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas nieoznaczony,

3) w sprawie współdziałania z innymi samorządami w celu grupowego zakupu energii elektrycznej,

4) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem,

5) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z szaletów miejskich na terenie Śremu. 
4. Sprawy bieżące komisji-  informacje z  bieżącej działalności  Burmistrza 


w zakresie działania Komisji ( PRK + DR).
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Antoni Michalak - Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 6 członków Komisji, a więc  Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

ad. 1.  Informację nt. działań promocyjnych gminy przedstawiła Dorota Gandecka – Koordynator Zespołu IP w oparciu o przedłożone dokumenty, stanowiące załącznik nr  3 do protokołu.


Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że duże środki są przeznaczane na poprawę, budowę infrastruktury oraz na rozwój miasta, co również należy uwzględnić jako działania promocyjne na rzecz miasta. 


Komisja przedstawioną informację przyjęła bez uwag, zastrzeżeń.
ad. 2.  Informację nt. funkcjonowania schroniska w Gaju przedstawił Robert

 Mielcarek – Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.


 A.Lewandowski- Burmistrz Śremu w swym wystąpieniu podkreślił, że współpraca z Fundacją , schroniskiem układa się bardzo dobrze. Fundacja sama wychodzi naprzeciw rozwiązując wszelkie problemy, zabiega o dobroczyńców, którzy łożą na schronisko. Życzył innym podmiotom takich partnerów.

Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński zapytał, jakie działania podjęto celem poszerzenia terenu schroniska?

Michał Błaszak – przekazał, że znaleziono sponsora, który grunt przejmie od Agencji  i przekaże na rzecz schroniska. W br. Fundacja winna ten teren nabyć.

A. Lewandowski – Burmistrz Śremu dodał, że do tej pory właścicielem 

terenu jest Agencja Nieruchomości Rolnej, która obecnie prowadzi sprzedaż wieloletniemu dzierżawcy, który następnie  ten teren przekaże Fundacji. 
ad. 3  Zaopiniowanie projektu uchwały Rady:
1) w sprawie przystąpienia przez gminę Śrem do partnerstwa,
Projekt uchwały przedstawił– Szymon Wasielewski – Koordynator PŚ.
Projekt dot. wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Śrem do Partnerstwa z Gminą Środa Wlkp, Gminą Brodnica, Gminą Miłosław, Gminą Nekla, Gminą Pyzdry i Powiatem Wrzesińskim oraz podmiotem spoza sektora finansów publicznych. Gmina Śrem będzie Liderem projektu, natomiast pozostałe gminy, powiat oraz podmiot spoza sektora finansów publicznych będą Partnerami projektu. Partnerstwo podejmowane jest w celu współpracy przy przygotowaniu i realizacji projektu składanego do dofinansowania w ramach konkursu z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet V Dobre Rządzenie, Działanie 5.2 Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej, Poddziałanie 5.2.1 Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej, organizowanego przez MAiC.

Dofinansowanie można uzyskać na działania związane z informatyzacją urzędu takie jak np.: wdrożenie/modernizacja elektronicznego obiegu dokumentów, wdrożenie dziedzinowych systemów informatycznych, uruchomienie punktu nadawania Profilu Zaufanego, działania związane z ePUAP oraz na rozbudowę infrastruktury sieci ŚREM@N. Zgodnie z założeniami projektu konkursowego, jednostki samorządu terytorialnego wyrażające wolę aplikowania o środki, przed złożeniem wniosku o dofinansowanie zobligowane są do zawarcia partnerstwa.
Salę obrad opuścił radny W. Zajler

Na sali obecnych 5 członków komisji

Dyskusja- brak

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" – jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
2) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas nieoznaczony,

Projekt uchwały przedstawił Donat Tomczak – Naczelnik PSG.
  Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas nieoznaczony gruntu o pow. 112,0 m², stanowiącego część nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Dezyderego Chłapowskiego, oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 1750/33, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 31669, prowadzonej w Sądzie

Rejonowym w Kościanie IX Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych z siedzibą w Śremie. Grunt ten jest przedmiotem umowy najmu zawartej na okres 3 lat, obowiązującej do 17 października 2013 roku.

Najemca prowadzi na gruncie letni ogródek gastronomiczny w ramach lokalu

gastronomicznego znajdującego się w sąsiedztwie. Grunt został przez najemcę w znacznej części utwardzony kostką brukową. Ogródek gastronomiczny został wkomponowany w istniejący drzewostan (obowiązkiem najemcy jest opieka nad nim). Pismem z dnia 10 maja 2013 r. najemca zwrócił się o zawarcie z nim umowy najmu na czas nieoznaczony.

Dotychczasowy wynajem gruntu na okres 3 lat miał na celu sprawdzenie funkcjonowania ogródka letniego w tym miejscu. Należy podkreślić, iż najemca wywiązuje się z zobowiązań wynikających z obecnej umowy najmu (w tym opieki nad zielenią), a ogródek funkcjonuje dotychczas bez zarzutu. Ponadto w pobliżu nie ma innych lokali gastronomicznych, w ramach których mógłby zostać urządzony ogródek letni w przedmiotowym miejscu.

Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński zapytał, jaki będzie dochód dla gminy z tego tytułu?

Odp. udzielił Donat Tomczak – Naczelnik PSG. Przekazał, że  miesięczny dochód to kwota 257,60 zł netto + VAT + podatek od nieruchomości.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

3) w sprawie współdziałania z innymi samorządami w celu grupowego zakupu energii elektrycznej,

Projekt uchwały przedstawił Leszek Kowalski – Naczelnik PPS.

Projekt dot. wyrażenia zgody na współdziałanie z innymi samorządami w celu przeprowadzenia wspólnego postępowania o udzielenie zamówienia na zakup energii elektrycznej na lata 2014-2015.


  Wspólny grupowy zakup energii elektrycznej obejmujący duży wolumen energii pozwala na osiągnięcie większych oszczędności finansowych poprzez uzyskanie niższej ceny jej zakupu, niżby to miało miejsce w przypadku samodzielnego zakupu energii przez pojedynczy samorząd. Aktualnie przygotowywane postępowanie o zakup energii obejmowałoby lata 2014-2015. Szczegółowe zasady współdziałania o udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej zostaną określone w drodze porozumienia pomiędzy zainteresowanymi jednostkami samorządowymi, do zawarcia którego został upoważniony Burmistrz Śremu.
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński zapytał, czy w związku z podjętymi działaniami będą większe oszczędności w stosunku do poprzednich umów? 


Burmistrz przekazał, że w tym momencie trudno przewidzieć jakie będą oszczędności. Obecna umowa wygasa z końcem roku. Nowa umowa zostanie zawarta na 2 lata. Może okazać się, że cena zostanie utrzymana na obecnym poziomie ale można uzyskać ograniczenie nawet do 15 %.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

4) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem,

Zagadnienie przedstawił R. Mielcarek –Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.

Wspomniał, że wprowadzenie zmian do uchwały podyktowane jest wnioskiem Kolegium Prezesów Rodzinnych Ogródków Działkowych w Śremie. Ogrody przeznaczone są do zaspokajania potrzeb użytkowników działek oraz ich rodzin w zakresie aktywnego wypoczynku i prowadzenia upraw ogrodniczych na własne potrzeby, nie wytwarzają więc odpadów przez cały rok. 

Art. 6k ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości

i porządku w gminach Dz. U. z 2012 r., poz. 391 z późn. zm.) dotyczy przypadków, w których właściciele nieruchomości wytwarzają odpady nieregularnie, w szczególności, to że na niektórych nieruchomościach odpady komunalne powstają sezonowo. Wprowadzenie zmian pozwoli więc na właściwe utrzymanie czystości na terenie ogródków działkowych w okresie ich funkcjonowania, tj. od wiosny do jesieni.

Ponadto określona została dokładnie kwestia lokalizacji kontenerów jak również zbiórki odpadów, które związane jest z dostosowaniem wymogów do

przeprowadzenia zamówienia publicznego na mocy zapisów art. 6d ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Dz. U. z 2012 r., poz. 391 z późn. zm.).

W swym wystąpieniu zgłosił 2 autopoprawki:

1) dot. zmiany zapisu w podstawie prawnej – ustawa o samorządzie gminnym Dz. U. z 2013 r. poz.594,

2) dot. uzupełnienia zapisu w uzasadnieniu -opinia sanepidu Nr ON.HK-0700-4/13 z dnia 7 czerwca 2013 r.

Dyskusja:

Radny Jan Mieloszyński – nawiązując do dotychczas obowiązujących zasad odpłatności za wywóz nieczystości z terenów ogrodów działkowych ( na zgłoszenie) zapytał, na ile gmina ingeruje w dotychczas obowiązujące zasady?

Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK przytaczając zapis z projektu uchwały i przekazując jakie zasady na dziś obowiązują.


Burmistrz Śremu A. Lewandowski-  przekazał, że w tej sprawie odbyły się rozmowy – negocjacje z 3 ogrodami działkowymi usytuowanymi na terenie gminy Śrem. Podczas negocjacji ustalono zasady wywozu śmieci z terenów ogrodów działkowych, co gwarantuje, że nie będzie „fikcji i podrzucania śmieci do kontenerów”, a  jedynie za drobną opłatą nieczystości będą wywożone.
Radny J. Mieloszyński stwierdził, że w dalszym ciągu koszty dla działkowców są duże z tego tytułu. W swym wystąpieniu wyraził obawę, czy działkowcy nie będą występować do Burmistrza o zmianę decyzji.
Burmistrz przekazał, że są to już uzgodnienia ostateczne.


Radny A. Mieloszyński zapytał, co opiniował Sanepid?

R. Mielcarek – Naczelnik PRK wyjaśnił, że zgodnie z ustawą projekt uchwały podlega zaopiniowaniu przez Sanepid, opiniowano zapisy uchwały.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że jeśli treść projektu uchwały opiniuje Sanepid, to czy i jakie działania podejmuje, gdy są nieprawidłowości?  W tej kwestii stwierdził, brak jakichkolwiek działań ze strony Sanepidu.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 5 głosami "za" - jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszonymi  autopoprawkami zaopiniowała pozytywnie. 

5) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z szaletów miejskich na terenie Śremu. 

Projekt uchwały przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK.

  Projekt dot. ustalenia opłat za korzystanie z kabiny prysznicowej   w wysokości 5,00 zł w związku z ponoszonymi kosztami utrzymania i eksploatacji szaletów publicznych.
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński zapytał, ile osób korzysta z szaletów ?

Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK –przekazując, że jest to ok. 40- 80 osób miesięcznie.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  5 członków Komisji – 4 głosami "za", przy 1 głosie wstrzymującym, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Pismo przekazujące treść opinii komisji do Burmistrza Śremu nt. przedłożonego projektu uchwały, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

ad. 4.  Sprawy bieżące Komisji.


  - informacje z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działania Komisji  przedstawił  Adam Lewandowski- Burmistrz Śremu.
Informacje stanowią  załącznik nr 6 i 7  do protokołu .

  
W sprawach bieżących:

Radny Jan Mieloszyński w związku z planowaną realizacją zadania - budowa drogi we wsi Niesłabin zapytał, czy są już wykonane przyłącza kanalizacyjne.


Odp. udzielił A.Lewandowski- przekazując, że przyłącza są wykonane.

Następnie radny J. Mieloszyński zapytał o realizację zadania – budowa drogi we wsi Mechlin.

Odp. udzielił P. Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego przekazując, że dokumentacja projektowa jest zrobiona. Brakuje kanalizacji deszczowej.

Radny Jan Mieloszyński nawiązując do spotkania samorządów zrzeszonych w Metropoli Poznańskiej podczas, którego prezentowano projekt schroniska dla zwierząt na bardzo wysokim poziomie, poddał pod rozwagę przystąpienie gminy do porozumienia i realizacji tego zadania wspólnie z Metropolią. 
Uważa, że gmina zamiast inwestować środki w kwocie 480 tys. zł na rozbudowę istniejącego schroniska winna przystąpić do wspólnego przedsięwzięcia wraz z Metropolią wówczas koszty byłyby niższe. Gmina musiałaby zainwestować bardzo duże środki, by osiągnąć taki poziom jaki prezentowano.

Zwrócił uwagę, że w przyszłości ( za 2-3 lata), gdy powstaną tak duże schroniska, gmina będzie musiała podnieść standard gminnego schroniska do określonych wymogów.

Skierował prośbę o zastanowienie się czy gmina może mieć swój akces do tego projektu, brać udział w tym przedsięwzięciu.


Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się A. Lewandowski - Burmistrz Śremu przekazując, że:

- schronisko gminne obecnie ma bardzo wysoki standard,

- gmina już ma schronisko, natomiast oni będą dopiero budować,
- gmina będzie miała drzwi otwarte cały czas, bo dla wszystkich członków Metropolii jest taka  możliwość. Na pewno gmina będzie mogła z tego skorzystać.


Radny A. Mieloszyński – stwierdził, że poziom na jakim prowadzone jest schronisko jest właściwy, zawsze będą braki i należy wprowadzać ulepszenia, ale trzeba być również realistą. Nie można stwarzać lepszych warunków dla zwierząt nie patrząc na potrzeby i warunki w jakich mieszkają mieszkańcy. Nie odchodzimy od stwarzania lepszych warunków dla zwierząt, ale potrzeby nie mogą przerastać naszych możliwości. 

Podczas posiedzenia komisji nie zgłoszono żadnych wniosków. 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Antoni Michalak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.10.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                         Przewodniczący

Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



              Antoni Michalak
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